
 

ТАБЛИЦА ЗА ОТРАЗЯВАНЕ НА ПРЕДЛОЖЕНИЯТА ПО ПРОЕКТА НА ПРОГРАМАТА ЗА ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ 2021-2027 г. (ПТП, 

ВЕРСИЯ 2.1), ПОЛУЧЕНИ ПРИ ОБЩЕСТВЕНИТЕ КОНСУЛТАЦИИ, ПРОВЕДЕНИ В ПЕРИОДА 18.10.-17.11.2021 г. 

 

 

№ Организация Предложения Степен на отразяване в проекта на ПТП 

1.  Фондация 

„Институт за 

икономическа 

политика“ 

(ФИИП) 

1.1. В частта 2.Б. Приоритети за техническа 

помощ, 2.Б.1.1. Намеса на фондове, ПТП да разпише 

конкретните дейности, които ще подкрепи, за 

постигане на климатичните цели и подобряването на 

СУК по отношение на прилагането на НРПД. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1. Не се приема. 

Както правилно е отбелязала ФИИП в становището си, поради своите цели и обхват, 

ПТП не се фокусира изрично върху климатичните политики, като приносът й е 

опосредстван чрез подобряване на системата за управление и контрол на програмите 

от Споразумението за партньорство 2021-2027 (СУК), съфинансирани от фондовете 

на Регламент (ЕС) 2021/10601 и осигуряването на ефективен контрол, наблюдение и 

оценка на въздействието на резултатите, постигнати със средствата от ЕС в рамките 

на НРПД. Конкретни мерки и показатели за постигане на климатичните цели, 

опазване на климата и биоразнообразието са планирани в съответните секторни 

програми. В съответствие с хоризонталния характер на НРПД, ПТП ще подкрепи 

действия за стандартизиране и координиране на програмните индикатори, чрез които 

рамката ще бъде реализирана като наборът от индикатори, избран за НРПД да бъде 

целево инкорпориран в съответните програми от Споразумението за партньорство 

2021-2027 (СП). Стратегията на ПТП е основана на специфичната подкрепяща роля 

на програмата за постигане целите на СП и е фокусирана върху осигуряване на 

непрекъснато подобряване на екосистемата, необходима за ефективното му 

изпълнение. Ето защо в проекта на ПТП не е необходимо да се предвиждат конкретни 

дейности във връзка с постигане на климатичните цели – същите ще бъдат 

програмирани на етап изготвяне на Насоки за кандидатстване за процедури в 

подкрепа на хоризонталните структури (в т.ч. и на Националната структура за 

управление и изпълнение (НСУИ) на НРПД), които са част от СУК на програмите от 

СП. 

 

 

                                                           
1 Регламент (ЕС) 2021/1060  на Европейския парламент и на Съвета от 24 юни 2021 година за установяване на общоприложимите разпоредби за Европейския фонд 

за регионално развитие, Европейския социален фонд плюс, Кохезионния фонд, Фонда за справедлив преход и Европейския фонд за морско дело, рибарство и 

аквакултури, както и на финансовите правила за тях и за фонд „Убежище, миграция и интеграция“, фонд „Вътрешна сигурност“ и Инструмента за финансова 

подкрепа за управлението на границите и визовата политика 
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№ Организация Предложения Степен на отразяване в проекта на ПТП 

1.2. В частта 2.Б. Приоритети за техническа 

помощ, 2.Б.1.2. Показатели, Таблица 2. Показатели за 

краен продукт, ПТП да разпише показатели за краен 

продукт, отразяващи конкретния принос на програмата 

за политиките по климата и по околната среда. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3. В частта 2.Б. Приоритети за техническа 

помощ, 2.Б.1.3. Индикативно разпределение на 

програмните средства (ЕС) в зависимост от вида на 

интервенцията, ПТП да разпише конкретния финансов 

принос за постигане на общите финансови цели за 

климата и за биоразнообразието за периода 2021 – 

2027 г. 

1.2. Не се приема. 

Съгласно посоченото в Окончателния работен документ на ЕК „Изпълнение, 

наблюдение и оценка на Европейския фонд за регионално развитие, Кохезионния 

фонд и Фонда за справедлив преход през 2021-2027 г.“ (8.7.2021 SWD(2021) 198), за 

да „допринесе за измерването на цялостното представяне на средствата“ (чл. 16 

от Регламент (ЕС) 2021/1060), общият набор от показатели трябва да покрива голяма 

част от дейностите и бюджета по всяка програма. В този смисъл не е необходимо за 

всяка дейност да се предвижда отделен показател за краен продукт. Предвидените в 

проекта на ПТП средства за подкрепа на дейностите на НСУИ на НРПД 

представляват сравнително малък дял от бюджета на програмата, поради което за тях 

не е целесъобразно да бъдат предвидени специфични показатели за краен продукт. 

Подкрепата за посочената структура ще бъде отчетена с други, предвидени в ПТП 

показатели, напр. „Хоризонтални и междусекторни оценки“, „Служители на 

Системата, чиито възнаграждения се възстановяват“, „Модули за обучения по 

хоризонтални теми“, „Обучени служители от системата, ключови бенефициенти и 

партньорски организации“ и др. 

 

1.3. Не се приема. 

Предложението не  може да бъде отразено в проекта на ПТП. Съгласно Приложение 

I „Измерения и кодове за видовете интервенции за ЕФРР, ЕСФ+, Кохезионния фонд 

и ФСП — член 22, параграф 5“ към Регламент (ЕС) 2021/1060 за ПТП е приложимо 

измерение “Техническа помощ“ от Таблица 1 на приложението. За това измерение са 

приложими кодове за видове интервенции 179-182, за които както Коефициентът за 

изчисляване на подкрепата за целите, свързани с изменението на климата, така и 

Коефициентът за изчисляване на подкрепата за целите във връзка с околната среда 

са 0%. 

2.  Съюз на 

транспортните 

синдикати в 

България 

2.1. Понастоящем в публикуваната за обществено 

обсъждане вер.2.1 на Програмата се планира 

„Изграждане на общ и специфичен капацитет на ГО 

(без СИП) за укрепване на принципа на партньорство и 

тяхната роля в разработването, мониторинга и 

2.1. Не се приема. 

Разходите за изграждане на капацитет на СИП са допустими по ЕСФ+ и бюджет и 

дейности за тази цел следва да са предвидени в програмите, които са съфинансирани 

от Европейския социален фонд плюс (ЕСФ+).  



Стр.3 от 4 

 

№ Организация Предложения Степен на отразяване в проекта на ПТП 

изпълнението на СП и програмите, съфинансирани от 

фондовете на РОР (РЕГЛАМЕНТ (ЕС) 2021/1060). 

Това изключване на СИП от изграждането на 

капацитет не създава необходимото условие за 

пълноценно участие на СИП в разработването, 

мониторинга и изпълнението на СП и програмите, 

съфинансирани от фондовете на РОР, нито за създаване 

на „силно чувство за собственост върху резултатите“ и 

„създаване на нови инициативи за включването им и 

насърчаване на прозрачността, отчетността и 

положителните резултати“, което безспорно ще намали 

участието на синдикални дейци в планираните 

„Мониторинг на политики, съфинансирани от 

фондовете по РОР“ и „Отправяне на препоръки въз 

основа на събрани данни“. 

 

 

2.2. В Програмната стратегия на Работна версия No 

2.1/май 2021 г. ПРИЛОЖЕНИЕ V Образец за 

програмите, подпомагани от ЕФРР ( цел „ Инвестиции 

за растеж и работни места )“ , ЕСФ +, Кохезионния 

фонд и ЕФМДР — член 16, параграф 3, ПРОГРАМА 

ЗА ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ СИП изобщо не са 

специфично споменати с тяхната роля!!! Споменава се 

общо гражданското общество, а не икономическите и 

социалните партньори. 

 

2.3. Работната версия планира за постигане 4 

специфични цели, сред които специфична цел 4 е 

„Ангажиране на гражданското общество за доброто 

управление на ЕСИФ/ФРОР.“ Планиране на цел за 

ангажиране на СИП за доброто управление на 

ЕСИФ/ФРОР ЛИПСВА!!! 

ПТП се финансира от ЕФРР. С оглед осигуряването на координация, разграничение 

и области на допълване между фондовете и програмите, по ПТП не са допустими 

дейности за изграждане на капацитет на СИП. 

Този подход е в съответствие със съображение 28 от Преамбюла на Регламент (ЕС) 

2021/1057 на Европейския парламент и на Съвета от 24 юни 2021 година за създаване 

на ЕСФ+ и за отмяна на Регламент (ЕС) № 1296/2013, съгласно което „държавите 

членки със специфична за всяка от тях препоръка за изграждане на капацитет на 

социалните партньори или организациите на гражданското общество следва да 

разпределят най-малко 0,25% от своите ресурси по направлението на ЕСФ+ при 

споделено управление за тази цел поради специфичните си нужди в тази област.“ 

 

 

 

 

2.2. Приема се. 

В третата област от предизвикателства в т. 1 „Програмна стратегия“ от проекта на 

ПТП е посочена ролята на СИП за осигуряване на добро управление на програмите 

от СП. 

 

 

 

 

2.3. Приема се. 

В проекта на ПТП е формулирана Специфична цел 3 „Ангажиране на СИП и ОГО за 

добро управление на фондовете“.  
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2.4. В Приоритетите за техническа помощ СИП 

отново са изпуснати, независимо от препоръката на ЕК. 

Планират се дейности за гражданското общество, но не 

и за СИП. 

В Индикативен списък на допустими дейности по 

публикуваната версия 2.1 на ПТП отново СИП липсват 

като залагане на участие. Предвижда се само в т. ж) 

Активно участие на гражданското общество в начина, 

по който средствата от ЕС се планират, инвестират и 

мониторират. 

 

2.5. В списъка на целевите групи на ПТП няма 

включване на СИП. 

 

 

2.4. Приема се. 

СИП са предвидени като бенефициенти по дейности 3.1. и 3.2 към Специфична цел 3 

в т. 2 „Приоритети“, подточка 2.2.1.1 „Интервенции по фондовете“ от проекта на 

ПТП. В тази връзка са предвидени и показатели за краен продукт О3-1 и О3-2. 

 

 

 

 

2.5. Приема се. 

СИП са посочени като целева група в поле „Основни целеви групи“ в т. 2 

„Приоритети“, т. 2.2.1.1 „Интервенции по фондовете“ от проекта на ПТП. 

 


